

迅速掀起学习宣传贯彻十九大精神热潮

守护好我们的美丽家园

自治区纪委驻村工作队 蹄疾步稳“三公里” 十九大精神在路上

坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想 统一认识 统一步调 统一行动

□通讯员 李娜娜

□副州长 金平钰

“不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗……”

“同吃一家饭、同为一家人、同学十九大、同抒团结情”活动；驻皮拉勒村工作队为7个村民小组发放村级各支力量共同编印的《十九大精神中群众关心的问题解答》

让党的好政策落地生根 跑完落实十九大精神的“最后一公里”

“党和国家非常关心我们如何脱贫，什么叫脱贫？比如说咱们家里有三口人，每年至少要有1万元以上的纯收入，大家肯定觉得有难度，但是我们党和政府专门就脱贫攻坚实施了‘五个一批’工程，自治区实施许多惠民政策，只要我们听党话、跟党走，就一定能早日脱贫。”

大家用通俗易懂的语言，面对面把党的十九大精神讲清楚、讲明白，让农牧民群众听得懂、能领会、可落实，让各族干部群众的心与以习近平同志为核心的党中央紧紧贴在一起。

发挥基层党组织战斗堡垒作用 走好解读十九大精神的“中间一公里”

12月1日下午16时，每周五党员学习日如约而至，一场热火朝天的“我为十九大献一策”党员座谈会在拜什铁热克村进行着。

各工作队以解决群众困难为抓手，全面落实党中央和自治区各项惠民政策，有针对性地解决群众最迫切需要解决的困难，不断满足村民日益增长的美好生活需要。深入实施精准扶贫，把脱贫攻坚作为当前一项重大的政治任务，科学制定精准扶贫规划，在精准施策上出实招、在精准推进上下功夫、在精准落地见实效。

如何抓好村党支部这只“领头雁”，发挥村民党员队伍的先锋模范作用，把党的十九大精神更接地气地传递到千家万户？各工作队也在花心思、谋实效。驻古勒巴格村工作队组建10支由村民小组党支部带领的志愿者服务队，走村入户开展地毯式宣讲，帮助村民进行秋收冬播的同时，组织大家在田间地头一起学习十九大报告；驻皮拉勒乡苏鲁克村工作队采取“党支部+企业+合作社+农户”模式合作开发建成驴产业园，注册“帕慕尔”商标，积极探索饲养毛驴助脱贫的新模式；驻皮拉勒乡墩都热村工作队狠抓村“两委”班子和村党支部充电学习，用新时代中国特色社会主义思想武装农民党员、干部，带领村委会制定《墩都热村学习宣传贯彻党的十九大精神实施方案》，坚定不移用十九大精神武装头脑、凝聚群众、推进工作。

多形式宣讲 迈出宣传十九大精神的“最先一公里”

“我们国家过去五年，有六千万贫困人口摘掉了贫困的帽子，平均每2.3秒，就有一个人跨过贫困线。”刚开完晨会的自治区纪委“访惠聚”驻村工作队总领队、驻巴仁乡古勒巴格村工作队队长努热木·斯玛依汗带着一份报纸，来到亲戚玉苏普喀迪尔·如则家，为他讲述我国过去五年的脱贫攻坚成就。

主题宣讲、知识竞赛、座谈会、画手抄报、第一书记讲党课、发声亮剑……各工作队充分利用走访入户、周一升国旗仪式、农民夜校、群众宣教大会、党员学习日等契机开展一系列群众喜闻乐见的宣讲活动，在驻地上下形成学习宣传贯彻十九大精神的浓厚氛围。

驻皮拉勒乡依也勒干村工作队组织下基层干部、村干部、驻村管寺等各驻村力量66人、分33个小组，走进孤寡老人、留守儿童、贫困户家中，开展

学习宣传贯彻党的十九大精神，事关党和国家工作全局，事关中国特色社会主义事业长远发展，事关社会稳定和长治久安。今后我将以身作则、率先垂范，认真学习宣传贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央治疆方略和自治区党委系列维稳“组合拳”，严格按照州党委工作要求，坚定坚决与“三股势力”和“两面人”“两面派”作斗争，在实现总目标、打好反恐维稳“组合拳”上当先锋、作表率。

坚决贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，作维护核心的表率。“天下至德，莫过于忠”。我将以高度的使命感和责任感，系统学习、深入学习，切实把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来，进一步树牢政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，不断增强忠诚核心、拥戴核心、维护核心的思想和行动自觉，坚定捍卫核心、爱戴核心、忠诚核心，切实把维护习近平总书记这个核心作为最大政治、最重要的政治纪律和政治规矩，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，以良好的作风把十九大报告中提出的各项任务落到实处。

坚决贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，作贯彻落实党中央治疆方略的表率。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对新疆工作高度重视，寄予关怀厚爱，习近平总书记关于新疆工作的重要论述，为新疆工作指明了方向，进一步加深了我对党中央治疆方略核心要义的理解和把握，进一步加深了我对习近平总书记关于新疆工作科学定位的理解和把握。要坚定坚决树牢总目标意识，用总目标统一思想、统一认识、统一步调、统一行动，坚定不移地把总目标作为总纲、核心任务、着眼点和着力点。要坚决贯彻党中央治疆方略、坚决聚焦落实新疆工作总目标、坚决维护社会稳定和长治久安，不犹豫、不懈怠、不动摇，知行合一、落地生根，以身许党许国、报党报国。

坚决贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，作贯彻落实自治区党委维稳系列“组合拳”的表率。我将以“首战用我、用我必胜”的决心，坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央治疆方略、坚决贯彻落实自治区党委各项决策部署，特别是反恐维稳系列“组合拳”，坚定不移、不折不扣地把自治区党委的各项决策部署落到实处，全面打赢反恐维稳的人民战争。

坚决贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，作履职尽责的表率。作为州政府班子成员，我将进一步认清形势，树牢克州反恐维稳的前哨阵地和主战场意识，进一步提高政治站位，强化思想认识，切实把思想和行动统一到各项决策部署上来，聚焦社会稳定和长治久安总目标，坚决克服松懈、麻痹、厌战情绪，一刻也不松懈、一刻也不放松，高度警觉、高度戒备，警钟长鸣、警惕常在，把维护稳定的责任牢牢记在心上、抓在手上、落在行动上，以“功成不必在我”的精神境界，“功成必须有我”的责任担当，充分发挥领导干部“关键少数”作用，以上率下，增强自律意识、标杆意识、表率意识，以身作则、率先垂范，全力开创克州稳定发展各项事业的新局面。

作为一名党员，我将从自身做起，从每一件小事做起，从现在做起，认认真真、扎扎实实，不折不扣、完完全全地学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实习近平总书记关于新疆工作的重要讲话和重要指示批示精神，贯彻落实以习近平同志为核心的党中央治疆方略，在学懂、弄通、做实上下功夫，在学习贯彻党的十九大精神中发挥引领和示范作用，在新时代谱写好中华民族伟大复兴中国梦的新疆篇章。

民族团结一家亲

小小早餐店 处处显真情

“把群众的小事当作自己的大事，从群众关心的事情做起，从群众满意的事情做起。”这是阿合奇县团委驻良种场阿拉坎坎村工作队队长王彦龙对自己做好群众工作的目标和要求。

加海依·巴海依是王彦龙的结亲户，他们家是村里典型的贫困家庭，缺劳动力、缺资金、缺技术是他们家的大难题大难事，如何帮助他们快速脱贫致富、过上幸福的生活是王彦龙帮扶工作的重点。

国庆节期间，得知加海依·巴海依妻子居马古丽·阿不都热合曼想开一家早餐店，但因缺少启动资金一直被搁浅时，王彦龙积极和单位领导请示，县团委班子充分发挥“单位后盾、队员当代表”的作用，向居马古丽·阿不都热合曼提供了8000余元的创业扶持项目资金，鼓励她开店创业。得知消息后，居马古丽·阿不都热合曼激动不已。

随后，王彦龙与居马古丽·阿不都热合曼仔细商讨开店事宜，一起采购物资，一起整理店面，一起斟酌食谱……在大家共同努力下，早餐店显现雏形，生意步入正轨，创业梦想正在一步一步地实现。这段时间，看到最多的是加海依·巴海依一家人幸福的笑容，听到最多的是他们淳朴的谢意。

与加海依·巴海依结为亲戚以来，王彦龙和他们同吃同住，共同收割麦草、放牧，帮助亲戚完成创业愿望……与加海依·巴海依一家人之间的点点滴滴，虽然都是小事，但很贴心。不仅让他们一家人切实感受到党和政府的关怀与温暖，展现了“民族团结一家亲”活动的精神，还充分体现了一名共产党员的作为和担当。

(阿合奇县团委供稿)

打好脱贫攻坚这一仗

蔬菜大棚里“种”出脱贫新希望

□本报记者 艾红霞

“看着一株株绿油油的青菜成了‘摇钱菜’，我对今后的发展满怀期待。”阿克陶县奥依塔克镇恰勒玛艾日克村村民阿克要路·依克拜尔地说。

今年，对于阿克要路·依克拜尔来说，注定是一个令人难忘的一年，因为在中国电信新疆公司驻恰勒玛艾日克村工作队的帮助下，他从4月初到现在，几个月的时间，就创收2万元，这对于他来说是不可思议的。对于该村去年人均年收入6000余元的农民来说，他的快速增收之路立即引来周围村民的热议。

“实施脱贫致富，既要立足当地实际，也要着眼贫困户的长远发展。”驻村工作队副队长张威说，海拔高、靠近山，耕地面积少，种植作物单一，一年两季基本是小麦和玉米，脱贫攻坚出路在哪里？

工作队通过到附近乡镇了解到，种植蔬菜大棚去年产生了不错的收益，可是在恰勒玛艾日克村还没有一户农民用这种方式致富，能否利用当地相仿的生产条件通过大棚种植蔬菜，提高当地农民收入？有了这一致富思路，工作队立即在当地找农户进行大棚种植。

工作队了解到，村民阿克要路·依克拜尔地思想灵活，日常维修汽车，家里也有劳动力，导致贫困的主要原因是家里两个孩子在上大学，还有一个上高中，家庭负担重，想致富且付诸行动的愿望强烈。工作队立即开车带他到周边乡镇仔细询问了农户种植蔬菜的品种及注意事项，获取知识，吸收经验，对于效益和前景也和农户进行了预估计算。

在阿克要路·依克拜尔地决定种



图为正在建设的大棚 通讯员 张威摄

植大棚后，工作队立即和大棚厂家进行联系，谈好价格及施工要求信息，并和厂家签订合同在一周内进行施工并完成大棚建设。

蔬菜大棚对于恰勒玛艾日克村来说是个新鲜事物，为了让更多的村民了解并进行体验，在施工当天工作队组织党员、村干部、十户长帮助搭建大棚，在大家齐心协力的帮助下，一天之内将1.5亩大棚顺利搭建完毕。

阿克要路·依克拜尔地在六个大棚里分别种植了辣椒、茄子、西红柿、黄瓜、土豆、萝卜、芹菜等多种蔬菜，工作队在走访农户时路过大棚，都会

进去看看情况，了解有没有新的问题，有没有病虫害，还有那些需求等。

看着大棚里品种丰富、硕果累累的各种蔬菜，阿克要路·依克拜尔地心里乐开了花，因为本村和邻村的村民早就知道阿克要路·依克拜尔地家种了蔬菜大棚，菜品多还新鲜，大棚里的蔬菜早早就被预定了。

没想到第一次进行大棚种植蔬菜收益就这么好，多亏了工作队。阿克要路·依克拜尔地逢人就说：“感谢工作队，正是有了他们的帮助，我才成了第一批种植蔬菜大棚的人，我一定要精心管理好我的蔬菜大棚。同时，我

会积极帮助需要建大棚的人，教他们如何种植、怎么管理，让越来越多的人挣到钱。”

看到效益这么好，许多农户也想加入其中。为了带动越来越多的贫困户加入“抱团”发展的行列，工作队多方筹措30万元资金，给村里建了三个全季节的大棚，让村民改变种植结构，增加收入，通过在村中用合作社的方式种植大棚蔬菜来脱贫。

“扶贫不是简单地送钱送物，而是要有能够帮助困难群众稳定增收的产业，这样才能实现长久脱贫不返贫。”驻村工作队副队长张威说。